



СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ЧЕРНОВ К 55-летию со дня рождения

Сергей Николаевич Чернов родился в г. Мурманске. В 1979 году он с отличием окончил Петрозаводский университет по специальности «История», а в 1996 году – по специальности «Юриспруденция». В 1987 году защитил кандидатскую диссертацию в Ленинградском государственном педагогическом институте, а в 1999 году – докторскую в СПбГУ. В 2005 году защитил докторскую диссертацию по праву в МГУ. В настоящее время – декан и заведующий кафедрой международного и конституционного права юридического факультета ПетрГУ.

Научные исследования С. Н. Чернова связаны с конституционным и административным правом, сравнительным конституционным правом, вопросами федерализма, конституционализма и теории самоограничения власти, прикладными проблемами образовательной деятельности. Он является автором около 100 научных и учебно-методических работ, членом международного авторского коллектива учебного пособия «Конституционные права в России: дела и решения» (2002), автором ряда комплексных монографий, среди которых: «Конституционно-правовой статус Республики Карелия» (2003), «Конституционно-правовое регулирование отношений между Российской Федерацией и ее субъектами» (2004), «Самоограничение власти в Российской Федерации: правовые и философские основы» (2009).

С. Н. Чернов принимал участие в работе Комиссии Правительства РК по разработке новой редакции Конституции РК. Является членом Ученого совета РАИОН. В настоящее время входит в состав Президиума Ассоциации юридических вузов, Президиума Союза юристов РК, является членом Совета неправительственных организаций (НПО) при Председателе Законодательного Собрания РК, Комиссии по помилованию при Главе РК, входит в состав научно-практического Совета при Конституционном суде РК. С. Н. Чернов избран действительным членом Академии военно-исторических наук. Он является представителем Президента РФ в квалификационной коллегии судей РК. Имеет звание «Заслуженный юрист Республики Карелия».

Поздравляем Сергея Николаевича с юбилеем и желаем ему успехов в научных изысканиях, продолжения активного сотрудничества с нашим журналом, а юридическому факультету – покорения новых высот!